

中办国办提出厉行节约反对铺张浪费八条要求

党政机关明年年底前不得新建办公楼

据新华社北京2月27日电 根据中央政治局常委会议精神,为了进一步推动深入学习实践科学发展观活动取得实效,着力解决党员干部党性党风党纪方面群众反映强烈的突出问题,大力弘扬艰苦奋斗的优良传统和作风,更好地团结带领广大人民群众应对国际金融危机冲击,克服经济发展困难,促进社会和谐稳定,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于党政机关厉行节约若干问题的通知》。通知对各级党政机关重申和提出了八条要求。一是严禁以各种名义用公款出国(境)旅游。2009年各地区各部门因公出国(境)经费支出要在近三年平均

数基础上压缩20%,并相应减少因公出国(境)团组数和人数。二是严格公务用车配备使用管理。2009年各级党政机关车辆购置及运行费用支出要在近三年平均数基础上降低15%。三是严格控制公务接待费用支出。2009年各级党政机关公务接待费用支出要在2008年基础上削减10%。国内公务接待严格按照标准实行工作餐。四是严禁领导干部在参加会议、学习、培训期间用公款相互宴请和以同乡会、校友会、战友会等联谊活动名义用公款请客送礼,对违规者要严肃处理,所花费用由参与者自负。五是严格控制各种庆典、节会、论坛等活动,经批准举

办的要从严格控制规模和经费支出。领导干部不得擅自接受邀请参加此类活动。六是严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设。自通知下发之日起到2010年年底,各级党政机关一律不得新建办公楼,不准建设培训中心、宾馆、招待所等楼堂馆所。经批准已开工建设的,要严格执行规定标准。七是严格控制一般性支出,认真落实中央提出的有关费用实行零增长的要求,严格预算支出管理,降低行政运行成本。2009年各级党政机关节电、节水、节油指标要在2008年基础上降低5%。八是严禁党政机关以各种名义向企事业单位转嫁、摊派和报销费用。

交行提供500亿贷款支持郑州跨越式发展

本报讯(记者 李丽萍)昨日,市政府与交行省分行签订战略合作协议,交行省分行贷款500亿支持我市跨越式发展。市长赵建才、交行省分行行长梁玉珍、副市长薛云伟等参加签约仪式。

市政府与交行省分行经过充分论证,达成了这次银企战略合作协议。根据本协议,交行省分行针对我市的区域经济发展的需要和特点,充分发挥金融资源优势,在优势产业、重点基础设施建设、优质中小企业和高科技企业等方面进行深入的合作支持。

我市去年生产总值已经达到3004亿元,增长12.2%,经济实力跨入全国“3000亿元俱乐部”。截至去年末,交行省分行全辖资产规模及本外币各项存款余额双双突破700亿元,资产规模、市场占比、综合实力在本地14家中外商业银行中跃居第一位。双方战略合作协议的成功签署,标志着双方合作迈上了一个新的台阶。

我市新农合市级直补启动

9家医疗定点机构开展试点

本报讯(记者 汪辉)“到市里看病能在医院直接报销,可为咱省了不少麻烦!”昨日下午,在市一院为父亲办理住院手续的郑州经济技术开发区毛庄村参合农民赵先生激动地说。当日,我市新型农村合作医疗住院费用市级直补工作启动,市一院等9家市级新型农村合作医疗定点机构成为市级直补试点。新农合市级直补工作的启动,意味着今后我市农民在市级定点医院看病将不用回原籍报销,可直接在医院领取

报销款。至此,备受关注的参合农民到市区医院看病难报销问题,得以破冰。

2003年,我市新农合开始试点,2006年覆盖全市。目前,全市参合农民达410.34万人,参合率97.92%。但参合农民到市属转诊医院看病的医疗费用须自己全额垫付,出院后到当地“合医办”按比例报销,往来奔波,得花一个星期左右,这让不少患病参合农民颇感麻烦。

2008年4月21日,市一院首开“新

农直补”快车,与郑州经济技术开发区签订“新农合直补”协议,4万名参合农民率先受益。此次9家“直补”试点医院是:郑州市第一人民医院、郑州市第二人民医院、郑州市第三人民医院、郑州市中心医院、郑州市人民医院、郑州市中医院、河南省直三院、武警河南总队医院、解放军153医院。

“2008年,全市享受合作医疗补偿292.46万人次,补偿医疗费用36193.41万元,其中住院补偿25.97万人次,补偿

医疗费用31747.47万元;有364人得到3万元以上的补偿。”据市卫生局负责人介绍,今年我市将“巩固完善新型农村合作医疗制度,提高农民基本医疗保障水平”列入为人民群众办理的“十件实事”,报销比例在去年基础上提高10%,封顶线由3万元提高到5万元。

据悉,新农合市级直补工作今年年底将在全市铺开,参合农民在不久后就能享受到更加实惠、便捷的医疗卫生服务。

交流学习实践活动经验

我市作为试点发言

本报讯(记者 覃岩峰)昨日下午,全省省辖市深入学习实践科学发展观交流活动在郑举行,郑州、信阳作为第一批学习实践活动试点在会上发言。省委组织部副部长马新华,省委学习实践活动领导小组组长李树铭,市委常委、组织部部长姚待献出席会议。

姚待献代表市委、市政府对全省各地市的代表表示欢迎,在简要介绍了郑州市情以及去年以来郑州在经济社会发展方面取得的成绩后,姚待献说,郑州市委按照中央、省委统一部署,坚持围绕目标任务,结合郑州实际,创新载体形式,突出实践特色,着眼长效机制,狠抓措施落实,圆满完成了第一批学习实践活动的各项任务,促进了全市经济社会又好又快发展。

学习实践科学发展观活动以来,我市共有536个单位的1938个党组织近4.4万名党员,其中包括2300名县处级以上领导干部参加了活动。活动中,通过“书记抓总,常委带头”、“抓好‘六学’,精读深研”、“围绕‘五亮’,深入查摆”、“细化整改,力求实效”、“严督细查,指导到位”等措施,深化了认识,理清了思路,改善了民生,惠及了群众,加快了发展,促进了和谐。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

不断创新纪检监察工作

市纪委组织主题报告

本报讯(记者 刘国润)昨日,我市召开纪检监察干部深入学习实践科学发展观主题报告会,全市300余名纪检监察干部围绕“解放思想与创新”这一主题,听取了专家的专题讲座。市委常委、市纪委书记王瑞参加报告会。

中国演讲与口才协会副会长、创新理论研究专家、南京大学兼职教授丁建明,从创新的时代意义、世界经济三大特征、当前的金融危机、创新要面向未来、怎样实现创新、解放思想不断创新等方面作了精彩的演讲。丁建明提出,个人要生存发展,需要终生学习和不断创新,在当今世界经济市场化、全球化、知识化的三大趋势下,中国要走向世界,也需要科技与思维的创新。在听取报告后,纪检监察干部们表示,要联系纪检监察工作实践,加强学习,提升个人素质,以创新的理论指导实践,落实科学发展观,不断开创郑州反腐倡廉建设的新局面。

市领导在稳定工作会上强调

增强责任维护社会和谐

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)昨日,全市政法安全稳定工作会议召开。市委常委、政法委书记高建慧在会上强调,各级各部门要进一步增强忧患意识和责任意识,坚定必胜信心和坚强决心,完善措施,扎实工作,为促进经济社会平稳较快发展作出贡献。副市长、市公安局局长黄保卫,市长助理王建平等出席会议。

在听取了综治、维稳、反恐工作的部署后,高建慧就进一步做好全市稳定工作提出了三方面的要求:要进一步树立大维稳思想,按照中央、省委和市委有关部署,统筹考虑,周密安排,强化措施,着力防范化解当前经济形势影响社会稳定的新矛盾新问题,着力防止矛盾激化,积极预防和妥善处置突发事件和群体性事件;要进一步突出工作重点,大力推进社会治安综合治理,全面排查化解矛盾纠纷,认真解决信访突出问题,积极预防和妥善处置群体性事件和突发事件,在维稳一线形成工作合力,筑牢第一道防线;要进一步强化责任落实,各地各单位党政主要领导作为维护稳定工作第一责任人,对本单位、本系统的稳定工作要亲自抓、负总责,推动维护稳定工作顺利开展。

国税纳税服务网昨启动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔磊)作为全市国税系统纳税服务年的重要组成部分,昨日上午,纳税服务网正式启动。今后,纳税人可不受国税部门工作时间的限制,通过互联网完成涉税业务咨询和办理。

为进一步优化纳税服务措施,提升纳税服务水平,市国税局着力从纳税人需求出发,依托互联网开发了为纳税人提供全方位的纳税服务平台。郑州市国税系统纳税服务网站地址是http://zz.12366.ha.cn/,其核心为“网上办税区”,覆盖了实体办税服务厅大部分的业务处理,目前可以实现税务登记、文书受理、发票验旧、网上申报、发票认证、车购税、远程抄税以及涉税查询、办税指南等功能。

外籍志愿者 郑州献爱心



本报讯(记者 刘国润 丁友明 文/图)我市的志愿者队伍中多了一批外国朋友。昨日在郑州大学举行的外籍志愿者艺术团成立仪式上,30余名来自巴基斯坦、印度等国家的外籍师生注册成为我市首批外籍志愿者。为更好地传播“奉献友爱互

助进步”的志愿服务理念,市青年志愿者协会特别挑选了有文艺特长的外籍志愿者朋友加入市志愿者艺术团,组建了我市第一个外籍志愿者艺术团分团。外籍志愿者经培训后将长期以各种形式的文艺活动参与志愿服务。成立仪式上,参与注册的外

籍志愿者用中英文进行了庄严的志愿宣誓。来自尼日利亚的留学生布利西斯说:“我很喜欢郑州这座城市,更希望把我的爱心传递给这里每一个人,虽然我们来自不同的国家,但是戴上小红帽,就是一个为他人服务的志愿者。”

去年全省GDP18407亿元

本报讯(记者 卢文军 李娜)昨日,省统计局对外公布,初步核算,2008年,全省GDP(生产总值)达到18407.78亿元,比上年增长12.1%,虽比上年回落2.5个百分点,但仍延续六年两位数增长态势。按常住人口计算,全省人均生产总值达19593元,增长

11.9%。据介绍,由于受金融危机等外部因素的影响,2008年河南省经济运行呈现“前高后低”走势。分产业看,第一产业增加值2658.8亿元,增长5.5%,同比加快1.7个百分点;第二产业增加值10477.92亿元,增长14.9%,回落

3.2个百分点;第三产业增加值5271.06亿元,增长10.2%,回落3.9个百分点。在生产总值保持增长的同时,河南省万元GDP能耗下降5.1%,比全国平均水平下降0.6个百分点,圆满完成2008年年度目标。

迎接市十三届人大一次会议 胜利召开

履行职责 不负使命

市政协培训新一届委员

本报讯(记者 武建玲 实习生 张卫卫)昨日上午,市政协十二届委员培训会在黄河饭店举行。市政协主席李秀奇为500多名政协委员作政协基本知识辅导报告。市政协副主席王薇主持培训会。

李秀奇向委员们介绍了人民政协的历史、地位和作用,人民政协的性质、组成原则、主要职能及履行职能的主要方式,新时期新阶段人民政协所肩负的历史使命,政协委员的权利和义务,政协委员如何履行好职责等方面的知识。他希望全市各级政协和广大政协委员在中共郑州市委的领导下,高举社会主义和爱国主义旗帜,牢牢把握团结和民主两大主题,深入学习实践科学发展观,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为把郑州建设成为“三化两型”城市作出新的更大的贡献。

市政协提案委员会负责人就如何做好提案工作介绍了自己的体会。

不少委员表示,培训对今后参政议政和履行职责具有一定指导作用。

听民声 纳民意

人大网站搭起平台

本报讯(记者 潘薇 实习生 赵阳)市十三届人大一次会议即将召开,记者昨日从市人大常委会了解到,从2月28日起,市民只要上网点击市人大常委会网站(www.zzrd.gov.cn)就可参加“网议代表履职”活动,与“两会”代表畅谈并发表自己的意见和建议。

“这个活动为人大代表与广大市民的网络互动交流提供了平台。”市人大常委会的工作人员告诉记者,栏目中设有“履职感言”、“市民建言”两个板块。新一届人大代表通过“履职感言”,畅谈如何当好人大代表,如何履职,在浏览“市民建言”留言后,跟帖发表自己的观点,解答相关的问题。市民则可以通过“市民建言”提出对人大代表的希望、要求、意见和建议,反映关注的热点难点问题。

“这个网络平台将成为代表们听民声、收集议案、建议素材的渠道。”据悉,市民还可通过“听民声短信平台”(15538121988)发表自己的建议和观点,这些手机短信征求到的意见也会及时反映到本次“两会”上来。



近年来,我市公交事业发展迅猛,市民出行越来越方便。

为了改善城市交通环境,我市第一条快速公交线路首期工程建设于2月10日已经全面展开,预计4月15日前,整个快速公交系统的道路施工、中间站建设施工将全面完成,确保快速公交今年五一前投入使用。

昨日,记者在未来路凤凰路口施工现场看到,工人们正在加班加点地进行中间站的地基施工。

本报记者 汪静文 摄

